



华夏中文学校 华夏园地

Huaxia Chinese School

• New Jersey • New York • Pennsylvania • Connecticut •

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

投稿邮箱: hxcsnews@gmail.com

主编: 卫亚利 责任编辑: 顾庄华



第30期
2020年6月12日

小语世界

■ 樱桃山分校

给妈妈画像

■ 七年级二班 李昊林 指导老师 刘芳

妈妈的眼睛。
给我妈妈画像很难。我妈妈戴着一副眼镜。当她看着我的时候,她的眼睛有一种特别温暖的感觉,我看到了她对我们的关心和爱。

妈妈的鼻子。
妈妈的鼻子很敏感。她可以闻到来自很远的地方的味道。

妈妈的手。
妈妈的手很软。当她给我挠痒痒的时候,好舒服。她的手快,她手的动作很好看。她可以做很多好吃的菜和肉,还可以做饺子。

妈妈的耳朵。
妈妈听力很好。她可以听见很远很远的地方声音。

妈妈的脚。
妈妈的脚很厉害。她跑步很快。她跑步的动作很很很优美,她小时候还经常参加运动会。

我终于画完了。在我的心里,我的妈妈是世界上最好的妈妈!

给悟空的一封信

■ 五年级一班 熊以清 指导老师 刘芳

亲爱的孙悟空,你好!
今年我们学习了《西游记》。我非常喜欢你,我有一些问题想问你。

第一个问题:为什么过流沙河的时候,你没有变出一只船呢?这样子不就把过河的问题解决了吗?

第二个问题:现在谁是花果山的猴王?我非常喜欢花果山,今年夏天我想去花果山去见他。我也想去参观你们的水帘洞,听起来挺不错呢。最后,我想去尝尝那些花果,看看那些花果好不好吃。

第三个问题:你还记得你第一个师父菩提祖师吗?你有没有跟他再见过面?如果没有,我觉得你应该跟他见个面。别忘了,是他教你七十二般变化,筋斗云和长生不老的本领。

最后,我想问你在天上过得怎么样?我希望你可以给我回信,我们做个朋友吧。

很喜欢你的同学 熊以清
2020年3月

暴风雨

■ 六年级二班 王昊喆 指导老师 龚万凤

暴风雨来了。天空变成了灰色。我抬起头,看到乌云开始在天空中翻滚。突然,雨开始下。开始小得像针头滴到我的衣服上。然后变得越来越大。很快,雨水变得如此之大,以至于远方变得一片模糊。我赶紧跑回屋内。地面上有了很多水坑。雷声开始在云层中滚动。BOOM!紧接着是闪电,像一把利剑划过夜空。雨水越来越大,雷声越来越响。听起来好像在将一百个玻璃花瓶扔在水泥地上。它使我整夜不眠。

第二天早上,雨仍然很大,但已经听不到雷声。我看到一根巨大的树枝从树上折断砸在灌木上。午餐时间风暴仍在肆虐。最终在两点左右,风暴开始减弱,直到完全停止。我往外面看,虽然暴风雨的痕迹到处都是:被水淹没的道路,折断的树枝。但是在所有破坏中,你猜我还看到什么?天空中的彩虹!它闪烁着红色、橙色、黄色、绿色、青色、蓝色、紫色的光芒,挂在高高的天空。真是太美了!

雪花

■ 六年级二班 刘紫羽 指导老师 龚万凤

一个冬天的早晨,我静静地坐在窗边,看着窗外被厚厚白雪覆盖的景色。两只白兔子在雪地里奔跑,寻找食物。它们美丽的白色毛发与白雪融为一体。爱美的冬姑娘给大地披上了一件洁白的衣裳,我喜欢雪!

雪花看起来很普通。当我知道雪是由单独千万个小雪花组成的事实很吃惊!雪花非常漂亮,大多数雪花只有0.02英寸。它们很小但是很美。您知道每个雪花都有自己的形状吗?我觉得很有趣。如果有一堆雪,每个单独的雪花都有自己的形状,那么就会有千万种不同的雪花!想到这些,我看着窗外的雪花,真好!我赞叹雪花的形状和高雅。小雪花像大自然的小天使,它们是冬天的使者。我看到邻居家的朋友正在雪地里玩耍,他们造了雪天使,还堆了雪人,看起来非常开心。

雪象征着舒适和希望。雪传播着快乐和乐趣。虽然下雪很冷,但它却给我的心带来了温暖。我看着窗外,雪已经停止了。我希望雪能尽快回来,它会像一条白色的毯子一样再次落在土地上,给我们的世界带来希望和喜悦!

花开花落

■ 六年级二班 游昕 指导老师 龚万凤

花开花落是常常发生的一种自然现象。

首先,它从一颗小小的种子开始。这颗种子被风吹落在地上,为了生长,种子在泥土中顽强地生根,吸取土壤中的养分,沐浴着阳光,靠着雨水的滋润努力地成长。它会慢慢地发芽,长出茎叶,长出花苞,最后就会开出美丽的花朵。

各种不同的种子长大后开出各种不同的五颜六色的花朵。花朵盛开的时候是很美丽的,人们都喜欢美好的东西,美丽的花朵若能永不凋谢那该有多好呀。但是大自然有它自己的安排,盛开的花朵会慢慢地凋零,结出果实,果实里面孕育的就是下一代种子。等到季节变化,成熟的果实就会脱落,掉在泥土里,或者被风吹往远方。

落在土地里的种子慢慢地成长,花开花落的过程就会再一次在相同或不同的地方重复地发生。花开花落这样的美景就是这样从一颗小种子开始在自然界中周而复始地循环。

日落

■ 六年级二班 陈尔玉 指导老师 龚万凤

您有看过日落吗?
2018年4月妈妈带着我,妹妹和外婆一起去了KEY WEST 旅游。我们玩得非常开心。

一天,我们一起去到码头看日落的地方。那时候已经有很多人在那等待美丽的日落了。太阳还在半空中,再过一会儿太阳就要下山了。我们在码头上逛了一会儿。有人在跳舞,有人在弹琴。终于,时间到了。大家都站在码头边上看着太阳缓缓地落下来。我看着天空,有许多美丽的颜色。红色,橘色,黄色,粉色。多漂亮的天空啊!那时,我觉得我们是在别的星球上呢!我想,地球怎么能有这么迷人的色彩呢?太阳落下的那一刹那,大家都欢呼起来了。后来,天空渐渐暗下来了,大家都纷纷回到停车场。我们到码头边上一家特别有名的巴西餐馆吃饭。吃完晚饭,我们一起回到酒店了。

美丽的日落深深地留在我的记忆里。旅行结束回家后,我把在Key West 买的纪念品都挂了起来。每一件都会让我想到我们在那儿看到的日落,我永远会记得这一次跟我的外婆、妹妹和妈妈一起去的旅行!

疫情期的趣事

■ 六年级二班 黄颖星 指导老师 龚万凤

这个星期由于新冠疫情的因素,除了上学我们几乎都在家。我们家有个好可爱的小宝宝,她给我们家带来了许多欢声笑语。这个小宝宝叫Liana,她是外婆一个朋友家的宝宝,外婆帮她朋友看护。

Liana从刚满月就送到我们家来,现在已经14个月大了。她小巧玲珑,脑袋小小,眼睛小小,鼻子小小,嘴巴小小,特别的可爱,特别招人喜欢。而且她是个特别聪明的宝宝,当她十个月大的时候就已经学会走路了,妈妈告诉我,我十个月才会走路呢。

星期六,我们吃完晚饭,全家人坐在沙发上看电视。每当我们看到有唱歌节目时,宝宝就开始随着音乐摇摆起来了,看见电视里有人劈腿她也跟着有模有样地学。看着她玩得这么开心,我想逗逗她。我知道她跟外婆的感情特别好,把外婆当妈妈一样,也知道她不允许外婆去抱她以外的家人。于是我紧紧地抱着外婆故意说:“哦,婆婆只爱我,不爱Liana了。”瞬间,她小手舞足蹈的兴致全无,怒气冲冲地跑过来,把我的手拉开,随后抱着外婆哭,似乎要告诉我“婆婆是我的,你不可以抱”。当我离开外婆的怀抱,她又眉开眼笑了。于是我们就在Liana的哭哭笑笑中结束了这一天。

有Liana在家,我们家每天都有许多趣事!

西游记里的孙悟空

■ 五年级二班 张鲁源 指导老师 吴学敏

每年回中国过暑假,总会被电视台热播的《西游记》所吸引。我和很多人一样,最喜欢里面的孙悟空。他头戴紫金冠,身披黄金甲,脚踏祥云履,手拿金箍棒,瞪着火眼金睛的样子很帅。

孙悟空、猪八戒、沙僧和白龙马一起保护唐僧西天取经。孙悟空足智多谋,勇于担当,每次遇到困难,他总能想出办法。我觉得师徒四人最终能取得真经,孙悟空功不可没。

孙悟空对师傅忠诚,对师弟们包容。在悟空三打白骨精后,唐僧因为误会悟空,将他赶走。孙悟空再三请求留下,都没有成功。悟空

不得不离开唐僧,但是,当八戒到花果山请悟空救师父的时候,他没有犹豫,救出了唐僧,并且继续护送唐僧西天取经。在猪八戒多次偷懒帮倒忙的时候,孙悟空只是骂他呆子,但还是帮他收拾烂摊子。

孙悟空心地善良,他在比丘国救出了一千一百一十一个小男孩。他从铁扇公主那里借了芭蕉扇,熄灭了火焰山的大火,让人们可以不再受火烤的炎热。

另外,不得不提的就是孙悟空的本领了。一个筋斗可以翻十万八千里,有七十二般变化。天下之大,任他遨游!

我很喜欢西游记里的孙悟空,但是我希望他可以再多一分宽容。

《西游记》中我最喜欢孙悟空

■ 五年级二班 张颖 指导老师 吴学敏

《西游记》中我最喜欢的是孙悟空。因为他有七十二般变化还有神奇的“金箍棒”。他聪明机智,可以认出妖精,打败妖怪。在保护师父唐僧去西天取经的路上功不可没,所以他是一个厉害的大圣。

孙悟空第一次和唐僧相见的情形,是他被佛祖如来压在五行山下五百年后,观音菩萨告诉他一个取经的人来救他,还让悟空要叫这个人师父,这个人就是唐僧。悟空被唐僧救出后,跟随着一起去西天取经。为了管束悟空,观音菩萨送给唐僧一顶金箍咒作为紧箍咒。只要悟空不听唐僧的话,唐僧就可以念紧箍咒,悟空就会头痛,不得不服从唐僧。在去西天取经的路上,悟空和唐僧遇到了猪八戒和沙僧,他们齐心协力一起保护唐僧去西天取经。

师徒四人在取经的路上历经十四年,遇到了很多艰险和阻碍,每次都是悟空用自己的足智多谋和高超的本领,化险为夷。他打败所有遇到的妖魔鬼怪,克服重重困难,终于在历经九九八十一难后,保护师父唐僧完成了取得真经的使命。我喜欢悟空,因为不论多么辛苦和危险,他都会想办法坚持努力战胜困难,完成任务。这是个很好的品质,我对他印象深刻,所以我很喜欢《西游记》中的孙悟空。

我最喜欢的《西游记》人物

■ 五年级二班 陈喆 指导老师 吴学敏

我今年在中文学校学习了《西游记》。在师徒四人中我最喜欢的人物是沙僧。

沙僧原来是天官玉皇大帝的卷帘大将,因为在蟠桃会上失手打碎了琉璃盏,触犯了天条,才受罚到流沙河成了妖怪。在遇到唐僧之前,他在流沙河兴风作浪,专吃过往人。后来经过观音点化,改名沙悟净,和悟空、八戒一起保护唐僧去西天取经。

沙僧老实忠厚、忠心耿耿,不像悟空那样经常不听唐僧的话,也不像八戒那样好吃懒做。沙僧不怕苦不怕累,一路上挑着重重的行李跟随着师父西天取经。

沙僧自知本领不高,没有悟空的火眼金睛和七十二般变化,但是他精通水性,当唐僧在通天河被金鱼怪抓走的时候,沙僧毫不犹豫拿着宝杖和八戒一起去河里救唐僧,他跳进通天河,分开水路,一直前行,当金鱼怪出现的时候,沙僧二话不说就朝金鱼怪劈头打过去,打了整整两个小时,还是不分胜负,于是他就假装败阵把金鱼怪引上岸,让悟空来抓这只妖怪。这说明了沙僧是一位有勇气有责任感的人,就算遇到不可能完成的任务也会尽力去做。

沙僧跟着师父和师兄们历经了千辛万苦,历时十四年,经历九九八十一难,最后终于取得真经并被封为金身罗汉。

华夏教坛 - 中文网课教学问题略谈

■ 樱桃山分校 一年级老师 白向利

鼠年春节学期开始,一场让人措手不及的新冠疫情,把在讲台前侃侃而谈的中文老师们以突如其来的方式推进网络课堂。老师们感叹再一次体验到忐忑不安、新手上路的感觉。感谢学校的管理层早已先行一步,事先研究zoom软件的功能,并由教务长仲玲老师举行多次培训,终于推进老师们顺利上线。站在讲台上与坐在屏幕前教学是两种截然不同的体验,您是否也遇到了下面提到的几类问题?

“第一次上讲台”的老教师?

网课与实体课的不同,首先是教学方式的改变,积累了多年的实体课堂经验,突然间在网课上学去了用武之地。教学内容需要转化成直观的文件形式,各类演练方式也要适用于屏幕教学,教学流程需要重新设计。教学变成了一场在实践和反馈中不断改进的过程。既需要软件操作技术的熟练,也需要教学资源的重新挑选,还要培训网络空间的另一端——同样是生手的学生和家长。但是有一点始终都没有改变,那就是老师们的敬业精神和随时迎接挑战的热情。老师们调侃,好像又体验到了当年第一次上讲台

的感觉。初登网课屏,最棘手的还是课堂管理——

一键静音的课堂管理?

有效的课堂管理,一直是教学领域的热门话题,zoom软件的一键静音功能,让学生在实体课堂上为保持课堂安静而焦头烂额老师们初识惊喜,但很快就尝到了唱独角戏的失落。老师讲解的每一个知识点,都需要学生的反馈和配合,在反复思量之后,很多老师还是选择慎用这一功能。活跃的课堂氛围需要学生的积极参与,老师是导演,主角始终是学生。老师需要透过一方屏幕兼顾全局,练就眼观六路、耳听八方的本事。管制不是办法,课堂的吸引力是关键。课堂吸引力是通过互动课堂来实现的——

老生常谈的互动课堂?

互动课堂的话题大家并不陌生,离开互动的网络课堂,老师与学生的状态可以借用泰戈尔诗句中的飞鸟和鱼来形容:“一个在天,一个却潜入水底”。“飞鸟”和“鱼”如何突破网络的遥远距离实现沟通和互动?除了传统课堂上的提问方式和课堂游戏,网络互动教学软件的功能不可忽略。直接设计PPT互动

小游戏,或者借助quizlet, kahoot等具有游戏功能的平台,它们的计时和计分的功能,可以把枯燥的课堂变成游戏竞技场,效果甚至超出了传统课堂的互动方式。于是,大家不禁产生了下面的疑问——

网课优于实体课?

网课相比于传统的实体课,不受时间甚至地域的限制,可以充分利用网络资源和智能的教学方式,让初体验网络学习的孩子也倍感新奇。但是教育的本质不仅仅局限于掌握知识这一环节,特别是中文学习为学生提供的传承文化的土壤和环境,这一点是不能通过网络空间达到的。上网课的孩子永远摆脱不了因为社交隔离所带来的孤独感。人在同一空间的直面交流和社交需求就像人与自然的关系,纵有万般美景,不能身临其境,总有无法言说的遗憾。但是网课中积累的经验和方法,却可以借鉴到日后的实体课堂。

相信每一位经历了数月网课教学的老师,都有很多经验值得分享和借鉴。引人思考的问题还有很多,仅在此略谈一二,与您共勉!

园丁勤耕耘,桃李竞芬芳

中部分校5月30日举行了别具一格的网上学年结业式

5月30日成为华夏中部分校最忙碌且有意义的一天:从上午九年級的毕业典礼到下午全校的结业总结大会,环环相扣,令人充满惊喜和视觉享受的演讲和活动影片一波接一波。园丁勤耕耘,桃李竞芬芳!又是一年圆满结束了!

副校长雷志军主持的别具一格的网上结业大会在下午2:10拉开序幕。董事长王延荣和校长王缨分别总结介绍了本学年董事会和校委会的各项工。 “爱心捐赠”、“教师培训”、“网上授课”成为今年三大热点。

多次多难的2020年新春伊始,新冠疫情逐渐肆虐。二月份全校师生家长忙着为武汉抗疫募捐,很多小学生把压岁钱都拿出来捐了。根据总校统一安排,承载着中部分校满心关爱的捐款送达武汉医院。到了三四月间,新州疫情火速蔓延,中部分校的大家庭又展开新一轮募捐。短短两个星期就集资一万两千多元,并成功在海外购买了4000只医用口罩捐赠给普林斯顿医院。另外还有家长向医院捐赠了N95口罩和3D打印的面罩。为了支持坚持在一线的工作人员,学校专门向EMS购买了防护服,并与湖南饭店合作,为执勤警员送餐送咖啡。

近年来中部分校为了让学生工作更上一层楼而非常重视教师的培训和提高。本学年已经举办了两次《美洲华语》教学培训,其中还第二次请来教材的编著者许奕浓老师介绍教材特点、传授教学方法。另外,学校在积极鼓励老师们参加华语教学社区的各种讲座之外,还请本校老师陈坚为大家介绍Google Classroom的运用。疫情当头,副校长雷志军几次为老师们开设ZOOM培训,帮助老师设置没有时间限制的Zoom账号,使全校老师们全员顺利转换为网上授课。

面对网上授课带来的挑战,特别是期末考试设计的难度,老师们线上线下又展开了讨论,终于圆满地完成了任务,使考试和期末总结顺利进行。老师们的网课期间往往要花费平时更多的时间设计课件,审阅作业,有的老师还不辞辛苦、任劳任怨主动为临考的学生加时加课,帮助学生复习功课。

疫情让很多正常活动受阻,但是经过努力,这些活动并没有完全停摆。虽然中部分校全校上下从入冬就开始准备的春节文化庙会活动和晚会不得不取消了,但是各班制作的丰富多彩、五颜六色的文化展板按计划被送到图书馆展出,为当地图书馆增添了多元文化风采。学期后半段学校组织学生参加了华夏杯中华知识竞赛。

九年級的学生常仕代表毕业班感谢老师和家长对自己中文学习的帮助和支持。他也介绍了自己对中文由抵触到热爱,由被动到主动的心路历程,给师生和家长留下深刻印象。

各班级的八仙过海,各显神通。他们有的朗读课文,有的表演唱歌,美术老师展示了线上素描课的镜头,舞蹈老师和学生在银幕上翩翩起舞,陈坚老师的七年级班的视频竟然是实景表演做红烧肉!

两个多小时的视频会议在雷老师精心挑选的《祝你平安》的歌声中落幕了。但是很多人仍然恋恋不舍没有马上下线。令人期待的2020-2021学年招生工作已经拉开序幕,希望秋季再相见!

(文 王延荣)

